
  
  

  
  
VII. évf. 7. szám (július vége/augusztus-szeptember háromhavi szám)           2006. szeptember 30. 

BME      
Nemzetközi Igazgatóság 

Nemzetközi Kapcsolatok Irodája 
Felelős szerkesztő: Marositsné Moldvay Rita, NKI irodavezető 

 A Nemzetközi Hírlevelek egyes számai, illetve további információk Irodánkról, a BME nemzetközi szerződéseiről 
megtalálhatók a honlapon: http://www.nemzig.bme.hu/nemzk.html  
 

 Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy a Socrates/Erasmus Iroda új helyre költözött: Z. épület 2. emelet 
202/B. 

 
 Külföldi hallgatók érkezése, BME cserehallgatók külföldre történő kiutazása: A TANOK szeptember 8.-i 

évnyitóján, több mint 155 külföldi csere-hallgatót köszöntöttek, akiknek a zöme a Socrates/Erasmus (S/E) 
program keretében jött Egyetemünkre. Ismét érkezett 1-1 cserehallgató a Koreai Köztársaságból (Chonbuk 
University), Szingapúrból (National University of Singapore), továbbá az ISEP csereprogram keretében több 
USA egyetemről. Erasmus/Mundus keretében 7 fő hallgatót fogadunk Indiából, Kínából, Laoszból, Thaiföldről, 
Etiópiából, Vietnamból, Sri Lankából. 
Kormányközi kulturális-oktatási munkatervek (MÖB) alapján 1 japán ösztöndíjas hallgató (Tokyo University) 
kezdte meg 10 hónapos tanulmányát szeptembertől a GTK Karon a Környezetgazdaságtan Tanszéken, míg a kínai 
China University of Geosciences intézményből 1 kutatóasszony kezdi meg november 1-jétől szintén 10 hónapos 
tanulmányi programját az Építőanyagok és Mérnökgeológiai Tanszéken. 
Egyetemünkről  az őszi félévben 108-nál több hallgató indult 6-12 hónapos S/E cserére - a következő félévben 
több mint 77-en utaznak ki. Egyetemünk diákcsere-szerződései alapján, illetve az ISEP program keretében 
további 10 fő hallgató utazott ki és ugyanennyi fő regisztrált Egyetemünkön. A németnyelvű képzés keretében 45 
hallgató megy ki október elején a Karlsruhei Egyetemre,  és egy 5-fős csoport pedig ismét október 1-jével a Bécsi 
Műszaki Egyetemen hallgat át.  
A külföldi szakmai gyakorlatok támogatására született EU Leonardo da Vinci program keretében összesen 81 fő 
kiutaztatására nyertünk el támogatást. Az ATHENS hallgatói csereprogramban (10 nap, 2 kreditpont) 2006. 
novemberében mintegy 45 hallgató, doktorandusz utazik ki a tagintézményekbe, közülük 37 ösztöndíj 
támogatással. Az EURINSA  (az INSA, Instituts Nationaux des Sciences Appliquées, Lyon, Toulouse, Rennes, 
Rouen) egyetemek európai képzési ciklusprogramjában 5 fő utazott ki 4 szemeszterre Franciaországba, míg az 
"n+i" kettős diplomát adó képzésben 3 fő a részvevők száma. A szintén kettős diplomát adó ENSAM (Ecole 
Nationale Supérieure d'Arts et Métiers) de Cluny-ben 2 új hallgató kezdi meg tanulmányait. A T.I.M.E. (Top 
Industrial Managers for Europe) szervezetbe történt taggá válásunkat követő második évben a kettős diploma 
rendszerben 3 hallgató kezdte meg részképzését, egyikük a megtisztelő Eiffel ösztöndíjjal.  
 
 
 

 

Nemzetközi események: 
JÚLIUS  

24. 

Dr. Zrínyi Miklós tudományos és nemzetközi rektorhelyettes, Dr. Csopaki Gyula nemzetközi igazgató 
valamint Dr. Mészáros Péter igazgatóhelyettes (TANOK) részt vettek az immár hagyományos nyári 
fogadáson, melynek házigazdája a College International (CI), résztvevői a Külügyminisztérium vezető
munkatársai, az idegen nyelvű képzésekben érintett országokba delegált nagyköveteink és több hazai 
egyetem képviselői, vezetői voltak. Dr. Horváth Attila igazgató (IC) köszöntőjében kiemelte, hogy nő az 
egyetemeink angol és német képzéseire jelentkező, beiratkozó külföldi hallgatók száma, amely a 
közvetlen bevételen túl jelentős nemzeti érdek is a kapcsolatépítésben, az itt végzettek későbbi 
szerepvállalásában. A BME jelen lévő vezető képviselőinek több fontos célországbeli nagykövettel volt 
módjuk találkozni és beszélni, így a szaúd-arábiai, az iráni, a ciprusi és a nigériai magyar külképviselet
vezetőivel. 

http://www.kornygazd.bme.hu/
http://www.epito.bme.hu/eam/


 
AUGUSZTUS  

15. 

A szlovéniai Maribori Egyetem (amellyel projekt-munkaterves együttműködési kapcsolatunk van) 
rektorának, Dr. Ivan Rozman professzornak a személyes kezdeményezésére felkereste az Egyetemünket 
Mladen Kraljič nemzetközi igazgató, hogy rektoruk nevében kérjék részvételünket idén is a hagyományos 
szeptemberi nemzetközi egyetemi borversenyükön, amelyen már az elmúlt két évben a BME a szekszárdi 
„egyetemi borokkal” első díjas eredményeket ért el. Dr. Molnár Károly rektor – méltányolva a kérést –
hozzájárult az idei benevezésünkhöz a borversenyre, és ebből a célból átadtuk a versenyborunkat a 
maribori kollégának, akivel Ádám Antal nemzetközi rektori tanácsadó konzultációs megbeszélést is 
folytatott együttműködési kapcsolatunk aktuális kérdéseiről.  

20. 

Augusztus 20.-23. között került Budapesten megrendezésre a „15th International Drying Symposium”, 
amelynek megnyitó fogadása a BME Dísztermében volt augusztus 20.-án este. A rendezvény külföldi és 
hazai vendégeit Dr. Molnár Károly rektor üdvözölte angol nyelvű pohárköszöntőjével. Augusztus 18-án 
Rektor úr megbízásából Dr. Zrínyi Miklós rektorhelyettes üdvözlő beszélgetésre fogadta a szimpózium 
külföldi VIP vendégeit, akik a University of Tokyo japán egyetemről érkeztek. 

22. 
Dr. Molnár Károly rektor – Dr. Zrínyi Miklós rektorhelyettes társaságában – kapcsolatépítő konzultációs 
megbeszélésen fogadta Konrad Kreuzer urat, az E.ON Hungária Zrt. Igazgatóságának elnökét és Dr. Eric 
Depluet igazgatósági tagot. 

24. 

A Kínai Népköztársaság Nagykövetsége Kereskedelmi Osztályának és az EASTWAY Trading Co. Ltd., 
Budapest  meghívása alapján – Dr. Molnár Károly rektor képviseletében – Ádám Antal rektori 
nemzetközi tanácsadó vett részt azon a rendezvényen, amelyen az 1993-ban alapított kínai Hangzhou 
Economic &Technological Development Area (HEDA, Hangzhou Industrial Park) mutatkozott be, mint a 
Kínai Népköztársaság legnagyobb IT parkja. A megjelentek részletes szóbeli és írásos tájékoztatást 
kaptak. A HEDA rendezvény során Ádám Antal tanácsadó konzultációs megbeszélést folytatott Cheng 
Min Sheng igazgatóval (HEDA) a régióhoz tartozó Zhejiang University-vel fennálló együttműködési 
kapcsolatunk kínai aktivizálása érdekében. A kínai partnernek egyúttal angol nyelvű BME tájékoztató 
anyagokat is átadott. 

29. 
Az NSzK új budapesti nagykövete, Őexc. Hans Peter Schiff meghívására Dr. Molnár Károly rektor
tájékoztató beszélgetésen vett részt az NSzK Nagykövetségen „Az Európai Felsőoktatási Térséghez 
vezető úton” című német kormányzati vendégprogram előkészítése alkalmából. 

 SZEPTEMBER  

1. Dr. Molnár Károly rektor konzultációs találkozón fogadta a Magyarországon tartózkodó Dr. Viet Pham 
Minh professzort, a Hanoi Open University rektorát. 

4. Vietnam függetlenségének kikiáltása alkalmából rendezett nagykövetségi fogadáson Dr. Detrekői Ákos 
professzor és Marositsné Moldvay Rita NKI irodavezető vettek részt. 

4.-5. 

Balatonfüreden a Hotel UNI-ban került a BME szervezésében megrendezésre a 4xTU Rektori Találkozó 
4. ülése, amely rendezvény a régió négy jeles műszaki egyeteme (Bécs, Budapest, Pozsony és Prága) 
rektorai által 2003. októberében a csehországi Telč városában aláírt Memorandum alapján működik. A 
mostani ülés témaköre a "kutatóegyetem" kérdése volt, amelyről mind a négy egyetem vezető képviselői 
előadásokban és plenáris vitában fejtették ki véleményüket, s a Rektori Találkozó az ülés végén közös 
"Conclusions"-ban foglalta össze álláspontját, bevezetve a „University of Excellence” fogalmát. Az ülés 
elnöke és a kapcsolódó rendezvények házigazdája Dr. Molnár Károly rektor volt, s a BME részéről Dr. 
Zrínyi Miklós és Dr. Sallai Gyula rektorhelyettesek működtek közre a szakmai vitában. A Rektori 
Találkozó titkára és fő programszervezője – az NKI munkatársaival együtt – Ádám Antal rektori 
nemzetközi tanácsadó volt. A partner egyetemek delegációit rektorok (Prof. Skalicky, Bécs, Prof. Baleš, 
Pozsony és Prof. Havliček, Prága) vezették, és a delegációk szeptember 4.-én Budapesten részt vettek a 
BME 225. évi ünnepélyes tanévnyitóján, a szlovák nagykövettel és az osztrák tanácsossal együtt. A 
Rektori Találkozó következő ülésének megrendezését a Cseh Műszaki Egyetem, Prága rektora vállalta 
fel, a tervezett időpont 2007. szeptembere. 

7. 

Egyetemünk képviseletében Ádám Antal rektori nemzetközi tanácsadó konzultációs megbeszélésen 
fogadta a Budapesten tartózkodó Dallos András nagykövet urat (Pretoria, Dél-Afrikai Köztársaság), 
akivel – Marositsné Moldvay Rita NKI irodavezető társaságában – áttekintették a BME dél-afrikai 
egyetemi és tudományos együttműködési kapcsolatainak aktuális kérdéseit. 
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8. 
Őexc. Dr. Juraj Migaš szlovák nagykövet meghívása alapján Ádám Antal rektori nemzetközi tanácsadó 
részt vett a Nagykövetségen a Szlovák Köztársaság Nemzeti Ünnepe és a Hadsereg Napja alkalmából 
tartott fogadáson, amelyen megjelent Göncz Kinga külügyminiszter-asszony is. 

8. A TANOK a 2006. évi őszi szemeszterében az idegennyelvű képzésre beiratkozott hallgatók számára 
évnyitó fogadást rendezett. A hallgatókat Dr. Csopaki Gyula nemzetközi igazgató köszöntötte. 

12. 

Dr. Molnár Károly rektor személyes megbízásából és képviseletében Dr. Zrínyi Miklós tudományos és 
nemzetközi rektorhelyettes volt jelen és működött közre azon a kétoldalú kerekasztal megbeszélésen, 
amelyet az Ausztrál Nagykövetség szervezett a vezető ausztrál egyetemek „Group of Eight” delegációja 
és magyar felsőoktatási vezetők között, kölcsönös bemutatkozás és kapcsolatkeresés céljából. A 
rendezvény házigazdája Őexc. Clare Birgin nagykövet-asszony volt. 

12. A Líbiai Külképviselet meghívására Dr. Csopaki Gyula nemzetközi igazgató vett részt a „Great 1st 
September Revolution” megemlékezésen. 

12. 

Őexc. Dr. Hasan Aziz Hasanov azerbajdzsáni nagykövet látogatást tett az Építészmérnöki Kar dékánjánál, 
DLA Becker Gábornál, akivel a Bakui Építészeti és Építőmérnöki Egyetemmel kialakítható 
együttműködési lehetőségekről tárgyalt. A megbeszélésen az Építőmérnöki Kar Geotechnikai Tanszéke 
képviselője is jelen volt. 

13. Dr. Molnár Károly rektor üdvözlő beszédet mondott a nemzetközi hidász szövetség (IABSE) Budapesten 
megrendezett szimpóziumán, Prof. Dr. Manfred Hirt (ETH Zürich) elnök megnyitója mellett. 

14. 
A JETRO (Japan External Trade Organization) - ETIK konferencián a BME képviseletében Dr. Csopaki 
Gyula nemzetközi igazgató, Dr. Németh Vilmos ETIK ügyvezető igazgató és Dr. Henk Tamás egyetemi 
docens vett részt. 

14. A Közlekedésmérnöki Kar alapításának 55. évfordulója alkalmából tartott jubileumi ünnepségen 
köszöntőt mondott Dr. Zrínyi Miklós rektorhelyettes. 

14.-16. 

Bécsben került megrendezésre a 25th Conference of Rectors and Presidents of European Universities of 
Technology, amelynek témája „Research at Universities of Technology: National, European & 
International Aspects” volt. A rendezvényen Egyetemünket Dr. Molnár Károly rektor képviselte. A 
Konferenciát üdvözölte Elisabeth Gehrer osztrák oktatási, tudományos és kulturális miniszterasszony és 
video nyilatkozatot tett az EU Bizottság kutatási és tudományos biztosa, a szlovén Janez Potocnik. A jövő 
évi konferenciára – az ETH Zürich szervezésében – 2007. június 28.-29.-én került sor Zürichben. A 
rektori út programszervezője Ádám Antal rektori nemzetközi tanácsadó volt. 

18.-21. 

Személyes meghívás alapján az NSzK vendégprogramja keretében Dr. Molnár Károly rektor – mint a 
BME rektora és a Magyar Rektori Konferencia elnöke – látogatást tett Németországban: Berlinben és 
Türingiában (Dessau és Erfurt). A hat tagú magyar felsőoktatási VIP delegációt Dr. Manherz Károly 
szakállamtitkár (OKM) vezette, és a megbeszélések és a konzultációk témája az „Európai Felsőoktatási 
Térséghez vezető úton” címet viselte. A magyar delegáció a Német Bundestag, a Német Szövetségi 
Oktatási és Kutatási Minisztérium (BMBF), a Német Szövetségi Külügyminisztérium, a Berlini 
Tudományos Fórum (DAAD, DfG, Német Rektori Konferencia, Humboldt Alapítvány) a Türingiai 
Tartományi Kormány és az Erfurti Egyetem képviselőivel találkozott és folytatott eszmecserét. A berlini 
programokban Dr. Peisch Sándor magyar nagykövet is részt vett. A Berlini Tudományos Fórumon Dr. 
Molnár Károly rektor nagy aktivitással szerepelt, ismertette a Bologna Folyamat magyarországi 
bevezetésének helyzetét. 

18.-22. A BME és a drezdai HTW közötti egyezményes kapcsolat alapján Prof. Norbert Michalke látogatást tett
Egyetemünkön Dr. Számel Lászlónak, a Villamosenergetikai Tanszék adjunktusának meghívására. 

20.-22. 
Dr. Koppa Pál egyetemi adjunktus és Nagy Zsolt tudományos munkatárs – egyetemközi szerződés alapján
– meghívásra a TU Berlinbe utazott, hogy az EU 6. KTF Keretprogram MICROHOLAS projektje
keretében a berlini műegyetemmel közös kísérletsorozatokon és megbeszéléseken vegyenek részt. 

24.-26. DEAN (Deans’ European Academic Network) éves konferencián Edinburghban Dr. Sallai Gyula 
stratégiai rektorhelyettes képviselte Egyetemünket. 

25. 

A szeptember 26-i budapesti Frankofórumhoz kapcsolódóan látogatott Egyetemünkre a két diplomát adó 
képzések – az „n+i” valamint a T.I.M.E. – koordinációs delegációja és tartotta meg tájékoztató előadását 
Egyetemünkön a BME hallgatók számára. Programszervező: Dr. Moson Péter igazgató (TANOK-Francia 
Tagozat). 

25.-27. Mádl Katalin, a német képzés koordinációs igazgatója (TANOK) DAAD konferenciára a németországi 
Bonnba utazott. 
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27. 

Saját kérésére felkereste Egyetemünket tudományos együttműködési kapcsolatkeresés céljából a 
Budapesten tartózkodó Dr. Thomas Banhazi tudományos kutató (The University of Adelaide, Livestock 
Systems Alliance, Ausztrália), akit Ádám Antal rektori nemzetközi tanácsadó tájékoztatott a BME 
tevékenységéről és nemzetközi kapcsolatairól és szervezett az ausztrál vendég számára szakmai 
tanszéklátogatásokat és programokat: a Biokémiai és Élelmiszertechnológiai Tanszéken (fogadta Dr. 
Tömösközi Sándor docens) és az Irányítástechnika és Informatika Tanszéken (fogadta Dr. Csubák Tibor 
docens). 

28. 
A Kínai Népköztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából tartott nagykövetségi fogadáson 
Egyetemünket - Dr. Molnár Károly rektor megbízásából és személyes meghívás alapján - Ádám Antal
rektori nemzetközi tanácsadó képviselte. 

29. Nagyfokú érdeklődés mellett zajlott le a Kanadai Nagykövetség Oktatási Részlege által az Egyetemünkön 
tartott „Studies in Canada” ösztöndíj-tájékoztató fóruma. 

29. 

Szeptember 29.-én, pénteken délután ünnepélyesen lezajlott – Dr. Kövesi János oktatási rektorhelyettes 
levezető elnöki és házigazda szerepe valamint az érintett 4 Kar (Építőmérnöki, Gépészmérnöki, 
Közlekedésmérnöki és VIK) dékánjainak és a Karlsruhei  Fridericiana Egyetem 5 fős delegációjának
részvétele mellett – a közös magyar-német diplomaosztás, amelyen megjelent és méltató beszédet 
mondott az új német nagykövet, Őexc. Hans Peter Schiff úr. A német-magyar tudományos és 
felsőoktatási kapcsolatok értékelése kapcsán pozitívan utalt Rektor Úrék szeptember közepi németországi 
útjára, továbbá bejelentette, hogy október 2.-tól ismét lesz a német nagykövetségen TéT attasé (Lothar 
Schulte), aki a Nagykövet Úr kíséretében a rendezvényünkre is eljött és bemutatkozott. Nagykövet Urat 
elkísérte még Berndt Finger kulturális tanácsos. Mindhárman hosszasan időztek a diplomaosztást követő 
fogadáson, és baráti beszélgetést folytattak az Egyetem vezetőivel. Elismeréssel szóltak a BME-Karlsruhe 
kapcsolatról és oktatási együttműködésről. Az ünnepségen a karslruhei rektorhelyettes, Dr. Jürgen Becker 
professzor egyetemi kitüntetést adott át a kapcsolatok ápolásáért Dr. Arató Péter és Dr. Kullmann László 
professzoroknak. A rendezvényen megjelent még Dr. Biró Péter és Dr. Detrekői Ákos professzor, Dr. 
Csopaki Gyula nemzetközi igazgató, Mádl Katalin, a TANOK Német Tagozatának igazgatója, 
programszervező-koordinátor és Ádám Antal rektori nemzetközi tanácsadó. Idén 51 hallgatónk kapott 
diplomát, akiknek a Robert Bosch Kft. Budapesti Fejlesztési Központ vezetője tartott szakmai előadást. 

 
 
 

Tájékoztatás: 
 
Corporate szállodai megállapodásaink: az Accor és a Danubia szállodaláncoknál a kedvezményes szállodaáraink 
esetében 2006. szeptember 1-jétől kismértékű ÁFA emelés történt. Az új árlisták megtekinthetőek honlapunkon: 
http://www.nemzig.bme.hu/nki/szalloda.html.Továbbra is fennáll, hogy az Accor szállodaláncot igénybevevő BME 
külföldi partnerek mentesülnek az idegenforgalmi adó megfizetése alól. 
 
 
 

További információkért a Hírlevél szerkesztőihez fordulhatnak: 
       Csikota Mária :12-56           Kocsis Éva : 19:52           Kutrik Péter :13-60                  Moldvay Rita :37-64 
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